



严行成来到朝天宫西侧,当年妹妹在这里被丢弃。快报记者 施向辉 摄

怀揣一份“寻亲启事”,56岁的严行成从安徽和县来到南京,为的是寻找46年前被丢弃的亲妹妹严行珍。他说,中秋团圆节就要到了,每逢此时,无尽的思念就会涌上心头,全家人悲痛不已。“没有妹妹,我们日子过得再好,也不算幸福!”他希望,这个中秋,妹妹能与全家人团圆。

找不到妹妹 我们不幸福

【封面故事】

母亲想起她就哭

“我有一个亲妹妹,于1960年自然灾害期间,被母亲送至南京市丢弃,丢弃地点在水西门原电影院大门旁边,妹妹当时只有4周岁(现年50周岁),身着背带式棉裤,坐在一块花色毡布兜上,手里拿着糖果,身上放有一张纸条,上写着‘名字:严行珍,三十晚出生,4岁’。”这是严行成的“寻亲启事”,妹妹被丢弃时他才10岁,当时的情景是根据母亲的回忆描述的。

1960年,严行成的父亲因病去世,家庭本就贫寒,偏又遇上自然灾

害,母亲一人实在无力抚养6个孩子,便忍痛将最小的两个女儿舍弃。严行芳比严行成小3岁,被一个退伍军人抱走,后来随他调到了广西南宁,11岁那年在上学途中遇害。全家人得知噩耗后失声痛哭。那年初冬,最小的妹妹严行珍则被母亲丢在了南京。

“南京离我们和县近,生活条件也好一些,母亲希望妹妹能过得好好,所以花了3天时间一路要饭到了南京。”严行成说,“母亲不识字,就请人写了妹妹的出生时辰条,希望她能被好心人抱回家。”在母亲的记忆里,她最终把孩子放

在水西门原电影院旁边的地上,距离大门约二三十米。年幼的孩子自然不愿离开母亲,但好心人给了她一颗糖果,她便聚精会神地吃了起来,生怕别人抢走。母亲看她一心只顾着糖果,就赶紧离开了。

“母亲走了大约100米就停了下来,过了15分钟,看到眼前人来人往,心里又十分舍不得,想回去把妹妹带回家。可是等她回到原地,妹妹已经不见了,连毡布兜都不见了,母亲便坐在那里哭了很久。”严行成心痛地说,母亲一回到家,就抱着他大哭了一场,邻居来安慰她时,她已经昏迷了。“之后的这么多年,母亲一想起妹妹来就哭。”

妹妹可能长得像大姐

严行成至今还记得,父亲去世时嘱咐母亲,不要把孩子们送出去,留在身边才放心,“就是饿也要饿死在家里”。可父亲去世后,母亲一人干农活、省吃俭用,还是无力抚养6个孩子,无可奈何地违背了父亲的意愿。

有一次,严行成问别人要来两个饼,想给两个妹妹充饥,母亲就把小的那一个给了小妹妹严行珍。“可是妹妹个性很强,不停地哭,偏要吃大的。”他回忆道,“母亲伤心地自言自语,‘以后说不定连饼都没得吃了,你们不就饿死了吗?还不如把你们送人呢。’于是,母亲这才痛下决心。”

在严行成的印象里,严行珍十分可爱,小姑娘长得白白嫩嫩,圆圆的脸,双眼皮。“妹妹的嘴很会说,个性很要强,好吃的、好玩的她都想要。”严行成的眼神里流露出对妹妹的怜爱。“母亲说,妹妹的一条胳膊上有一颗不大的痣,但是母亲今年86岁了,记忆力不好,她也拿不准了。”严行成告诉记者,现在家里的4个兄弟姐妹长得都很像,中等个子,身材偏瘦,皮肤偏白。

“我们都觉得,小妹妹一定长得像大姐!”他坚定地说。“我们兄弟姐妹从来不问母亲为什么丢弃妹妹,我们知

道,她当时比谁都难。母亲很伟大,心里有再多苦、再多后悔,她都不会说出来。”严行成抹了抹眼睛。每逢过年过节,本应是一家人欢乐团聚的时刻,可他们能从母亲忧郁的表情看出她的内心世界。“她一定非常想我的小妹妹,我们看了都很难过。”(下转B4版)

门面房3480元/m²

经济型别墅
38-40万元

禄口君驰华庭 52778401

亚东城
YADONG CITY
引领社区品牌时代

亚东城·山水名筑
开盘热销



紧急加推3幢房源

50m²-70m²小户型公寓, 90m²-130m²精品户型热销中!
国庆期间,购房将有惊喜优惠,详情请致电销售热线咨询

- 地铁就在家门口,二号线直达亚东城
- 4万平米亚东商业广场引进世界知名品牌,隆重招商中!
- 6000平米亚东俱乐部现已正式营业,运动、休闲、娱乐功能完备
- 12班国际社区双语幼儿园9月即将正式开学

仙林板块销售冠军,人文仙林“新坐标”



亚东城一期实景

亚东建发集团

开发商:江苏亚东建设发展集团有限公司
南京禄口永源房地产开发有限公司

售楼中心 仙隐北路19号亚东俱乐部内

咨询热线 8589 6666 / 8589 3333

建筑设计:美国大都会建筑(国际)建筑设计有限公司
景观设计:南京城市景观规划设计有限公司

景观设计:百利建筑设计有限公司
营销代理:南京城市景观规划设计有限公司